

内部刊物 注意保存

郑州市教育局“能力作风建设年”活动

简 报

第63期

领导小组办公室

2022年8月12日

【市局工作】

真帮实扶暖人心——郑卢结对教育交流座谈会召开

8月11日上午，郑州市教育局和卢氏县教体局结对帮扶交流座谈会召开。郑州市教育局领导楚惠东、程心刚以及卢氏县教体局有关领导参加座谈会。

座谈会开始前，郑州市教育局党组书记、局长楚惠东代表郑州市教育局，接受了卢氏县教体局赠送的锦旗。

座谈会上，卢氏县教体局党组书记、局长雷张涛，从支教、送教、跟岗、跟训四个方面，介绍了2018年以来郑卢结对教育帮扶工作取得的成效。并对2022年的工作，从学校结对帮扶、名师送教、名校跟岗、高端代训、尖优生代培、在建项目、规模化支教等七个方面提出了建议。

随后，双方与会人员就卢氏县教体局党建、干部培养与管理、教师发展、教育科研、课程改革、教学改革、评价改革、高考改革、学生培养、督学督政等方面的问题，进行了深入的座谈和交流。

会议指出，郑卢一家亲，从2018年5月结对帮扶以来，随着教育帮扶交流的不断深入，顺利完成了既定工作任务，在脱贫攻坚考核中取得了骄人成绩，得到省扶贫办和郑州市、卢氏县领导的一致好评。

郑卢结对帮扶是河南省脱贫攻坚和乡村振兴的一项重要工作，也是郑州义不容辞的责任。就做好2022年郑卢结对教育帮扶工作，会议强调，要高度重视，把结对帮扶工作当成重大政治任务及首要民生工程，切实落实立德树人根本任务，肩负培养担当民族复兴大任的时代新人的使命，发挥郑州市先进教育教学理念，对卢氏县的引领作用，带动卢氏县教育质量的进一步提升；要明确任务，细化落实，双方工作人员要制定确实可行的实施方案，对结对帮扶的工作任务目标分解，责任到处室、责任到人，明确工作标准，明确时间节点，加强过程管理和目标考核，确保

“规定动作”不走样，“自选动作”有创新，结对帮扶工作出成效、显特色；要做好保障工作，在确保帮扶工作帮到“点”上，扶到“根”上的前提下，做好疫情防控和安全生产工作，保障教师的健康和安全。

【学校动态】

提前谋划，再谈精细化管理促发展。为进一步提升干部的知识素养和管理能力，郑州市第三十一高级中学举行2022年暑期干部培训，组织全体干部以“再谈精细化管理”为主题，结合工作实际，思考总结所负责工作的亮点、需要改进的方面、改进工作的设想。研讨如何提升教育教学质量，提升办学品质，强化办学特色，向着更高的目标迈进。

能力提升，注重学思结合明初心。为进一步提升学校教职工的综合素质，提升教学技能、教学管理水平与教科研能力，提升教书育人本领，更好地迎接新教材新高考，郑州市第一〇七高级中学举行青年教师能力提升培训。邀请经验丰富的老教师分享班级工作重点及做法，青年教师学思结合，积极参与研讨交流，业务素质得到进一步提高。

专题研修，探索师德建设新路径。为进一步增强新时代基础教育师德师风建设，全面提高教师职业道德，郑州市实验幼儿园组织全体教师线上学习新时代基础教育教师师德师风建设专题

研修活动系列讲座。深入学习研讨师德师风相关文件内容和河南省师德师风建设基地和涵养基地的经验做法，在线上展开热烈讨论，不断提升教师的政治素养和职业素养，对于探索新时期做好基础教育师德师风建设工作的新模式、新方法、新路径具有重要意义。

报：市“能力作风建设年”活动领导小组办公室

送：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导

发：局直属学校（单位）党组织、市属各民办学校党组织、
市教育局机关各党支部

郑州市教育局“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年8月12日印发
